

**MINISTERSTVO FINANCÍ**  
Odbor Mezinárodní vztahy

Adresát: dle rozdělovníku

PID: MFCRAXHAGZ  
Č. j.: MF-13259/2020/5801-5  
Zpracovatel: Hrazdírová Hana, Mgr.  
Počet listů: 3  
Počet příloh: 2/3

Praha 29. 5. 2020

**Fond solidarity EU 2020 (COVID-19) – žádost o vyčíslení uznatelných výdajů**

Vážená paní, vážený pane,

v souvislosti s pandemií COVID-19 je Česká republika oprávněna podat žádost o příspěvek z Fondu solidarity EU (dále jen „FSEU“). Podmínky získání prostředků z FSEU upravuje *Nařízení EP a Rady (EU) 2020/461 ze dne 30. března 2020, kterým se mění nařízení Rady (ES) č. 2012/2002 za účelem poskytnutí finanční pomoci členským státům a zemím, se kterými se jedná o jejich přistoupení k Unii, jež jsou vážně postiženy závažným ohrožením veřejného zdraví.*

Ministerstvo financí ověřilo, že splňuje finanční limit stanovený pro podání žádosti, který je v případě události závažného ohrožení veřejného zdraví stanoven na 588,597 mil EUR, tj. cca 16 mld. Kč, a v současné době připravuje žádost o příspěvek z FSEU. Termín pro zaslání žádosti do EK je stanoven jednotně pro všechny postižené země na 24. 6. 2020.

Výše příspěvku z FSEU se stanovuje dle výše vykázaných uznatelných výdajů, a to jako 2,5 % z limitu pro podání žádosti a 6 % z částky překračující limit.

Vzhledem k tomu, že příspěvek z FSEU je určen na krytí výdajů veřejných rozpočtů a jeho výše se odvíjí od výše vyčíslených způsobilých výdajů, považujeme za vhodné, aby byly kromě výdajů státního rozpočtu do celkové částky zahrnuty i výdaje krajů a

obcí, které by následně měly možnost poskytnutý příspěvek uplatnit k refundaci skutečných uznatelných výdajů.

Vzhledem k časové tísní nebyla doposud řešena přesná metodika alokace příspěvku z FSEU, nicméně předpokládáme, že přijaté finanční prostředky budou proporcionálně rozděleny dle výše vykázaných oprávněných výdajů jednotlivých subjektů. Toto bude řešeno v následném kroku po podání žádosti.

Dovoluji si Vás tímto požádat o **zaslání informace o výši uznatelných výdajů kraje/PO kraje a obcí/PO obcí v členění dle přiložené tabulky**. Základním pravidlem pro uznatelné výdaje je, že se jedná o dodatečné výdaje (tj. vydané nad rámec standardních výdajů), které jsou přímo spojené se zajištěním ochrany veřejného zdraví v souvislosti s pandemií COVID-19. Uznatelnost výdajů pro stanovení částky pro potřeby podání žádosti je časově omezena na 4 měsíce ode dne vyhlášení nouzového stavu, **tj. 12. 3. – 11. 7. 2020**. To znamená, že tabulka může zahrnovat i doposud plánované výdaje spadající do uvedeného časového rozmezí.

Výdaje na podporu podniků nebo trhu práce, záruky, ztráty příjmů a další nepřímé náklady nesmí být do uznatelných výdajů zahrnuty stejně jako výdaje na zajištění budoucích preventivních opatření (např. nákup ochranných prostředků na možnou druhou vlnu pandemie na podzim 2020). Pokud se však jedná o doplnění zásob spotřebovaných na řešení aktuálního krizového stavu, jsou výdaje uznatelné. DPH může být zahrnuta pouze tehdy, pokud je dle platných pravidel nevratná.

Dále prosím uveďte **stručný popis metody použité ke stanovení výdajů**, tj. jakým způsobem byly vyčísleny částky škod, zda k tomu byl použita např. nějaká konkrétní legislativa, vnitřní předpis apod.

Pro úplnost uvádím, že v případě schválení příspěvku z FSEU bude možné zpětně uplatnit výdaje dle kategorií uvedených v přiložené tabulce v souladu s již uvedenými základními pravidly pro uznatelnost, nicméně vznik těchto výdajů již nebude omezen datem 11. 7. 2020, ale bude omezen dobou stanovenou pro implementaci příspěvku, tj. maximálně 18 měsíců od data převedení finančních prostředků na účet Národního fondu. Dle předpokladu EK budou finanční prostředky převedeny na konci roku 2020. Podrobnější pravidla budou řešena následně po podání žádosti.

**Výše uvedené informace, tj. tabulku uznatelných výdajů a stručný popis metody použité ke stanovení výdajů prosím zašlete na Ministerstvo financí nejpozději do 10. 6. 2020**, také v elektronické podobě na e-mailovou adresu: [hana.hrazdirova@mfc.cz](mailto:hana.hrazdirova@mfc.cz).

Pro případné další konzultace a spolupráci na upřesňujících podkladech nebo doplnění informací žádáme také o sdělení pracovního kontaktu na odpovědného pracovníka Vaší kanceláře nebo Krajského úřadu.

V případě nejasností či dotazů prosím kontaktujte Ministerstvo financí, Centrum pro zahraniční pomoc, Mgr. Hanu Hrazdírovou (tel. 257 044 566). Na uvedeném telefonním čísle lze přípravu podkladů kdykoli konzultovat.

Děkuji za spolupráci.

S pozdravem

.....  
Ing. Zuzana Matyášová  
ředitelka odboru

Přílohy: 1. Rozdělovník

2. Tabulka Vyčíslení uznatelných výdajů územních samosprávných celků